



夏盛民开展“助企纾困 服务企业”活动时强调

## 聚焦企业需求 加大服务力度 为企业发展添动力增活力

本报讯(记者 郑宏亮 余问清 黄杰)12月7日下午,县委书记夏盛民走访调研部分企业,帮助解决生产经营过程中遇到的困难和问题,推动企业持续健康发展,力促经济稳进提质。他强调,要聚焦企业需求,加大服务力度,实打实帮助企业排忧解难,为企业创新添动力、发展增活力,全力推动经济高质量发展。

在浙江英曼卫浴有限公司,夏盛民直奔企业车间、展厅,与企业负责人面对面交谈,详细了解企业生产规模、科技创新、产品应用、市场拓展及发展规划等基本情况,并关切询问企业生产经营过程中的困难和需求。在得知企业受疫情等影响,订单量较去年同期相比有所下降时,夏

盛民鼓励企业要坚定发展信心,保持发展定力,主动出击迎接挑战,努力摆脱疫情带来的不利局面。要紧盯市场需求,不断加大研发投入和技术创新,推动产品和服务向价值链高端攀升,全力拓宽产品销售渠道,不断提升核心竞争力和抗风险能力。

“企业运营情况怎么样?”“目前企业发展有什么困难?”在浙江昌鸿易开盖业有限公司,企业负责人反映了贷款融资、政策奖励等问题。夏盛民现场要求相关部门抓紧落实,全力为企业发展“拔钉清障”。他还鼓励企业要置身未来、放眼长远,找准赛道,在稳扎稳打的同时拓宽思路,坚持创新驱动、加大研发力度,优化产品结构、把准市场走

向,大力拓展国内国外市场,赢得更多的市场份额。

调研中,夏盛民强调,全县上下聚焦聚力“工业强县”这一战略跑道,进一步优化营商环境,完善常态化企业服务机制,加大助企纾困力度,政企同心、共克时艰,全力以赴帮助企业促生产、稳增长,以企业稳促工业稳、经济稳。涉企部门要牢固树立做好“服务生”、当好“店小二”理念,坚持问题导向,主动靠前服务、精准服务,强化政策支持,优化服务保障,着力解决企业生产经营中的难点、痛点、堵点问题,进一步深化稳进提质“三服务”活动,急企业之所急,为企业创新添动力、发展增活力。

县领导吴照生参加调研。

## 开化县第十七届人大常委会举行第九次会议

本报讯(记者 余晓群 刘王超)12月7日,开化县第十七届人大常委会举行第九次会议,表决通过了关于选举、补选部分县十七届人大代表有关事项等决定。县人大常委会主任余建华主持会议,副主任邹志岗、齐忠伟、谷声、汪奎福、程卫新、余永建和县人大常委会委员出席会议。副县长龚进升,县监委、县法院、县检察院相关负责人等列席会议。

余建华指出,县十七届人大二次会议是在全县上下深入学习贯彻党的二十大精神,全力以赴推进“两个先行”的关键时刻,举行的一次十分重要的会议,是全县人民政治生活中的一件大事、喜事、盛事。开好这次人代会,对于把党的主张通过法定程序转化为全县人民的共同意志,动员和团结全县上下牢记嘱托,踔厉奋发,勇毅前行,以主人翁姿态投身中国式现代化的县域发展之路,将起到无可替代的重要作用。

余建华强调,思想上要紧起来。县人大常委会、“一府一委两院”及各有关方面务必要把做好大会筹备工作作为近期一项重要的政治任务,以高度的责任感、使命感,用一流的统筹力、执行力,扎实细致地做好各项筹备工作。行动上要快起来。要抓紧制定筹备方案,压实

各方责任,细化节点部署。各工作组及有关责任单位要制定责任到人、任务到天的操作方案,紧扣时间节点,扎实有序推进,闭环消除各类风险隐患,确保各项筹备工作紧锣密鼓、高质高效开展。对接上要勤起来。要坚持党的全面领导,及时将筹备工作进展情况和相关重要事项、重大问题,向县委请示汇报,争取县委重视支持。大会秘书处要发挥牵头抓总的的作用,及时统筹协调,密切跟踪督导,全力以赴做好保障、保安工作,推动每一个环节每一个步骤每一个细节上都能无缝对接、有序推进。各责任单位要主动对接,互相补台,全方位增强工作合力,形成“一盘棋”推进工作格局。工作上要统起来。要把人代会筹备工作,与学习贯彻党的二十大精神相结合,与学思践悟习近平总书记殷殷嘱托相结合,与冲刺四季度、实现“全年红”相结合,全面复盘各项目标任务完成情况,深入研判问题症结,认真谋划明年计划思路,以更加有力的举措攻坚克难、推动发展。要组织进驻联络站征求对报告草案和各项工作的意见建议,发动代表服务助推年度收官战、二十大精神落实战,为提高议案建议和审议发言质量、胜利召开县十七届人大二次会议打下坚实的基础。

## 数字化赋能 助力供电服务提质提效

本报讯(记者 朱恬静 汪亮亮)“您有新的非故障工单,当前已派发成功。”12月2日,在国网开化县供电公司调控(供电)中心配网抢修指挥班,随着提示声响起,一个个工单就自动派给了相关责任单位,这是国网开化县供电公司开发的“基于RPA(机器人流程自动化)平台的95598自动接派单助手”。

以往,配网抢修指挥人员需要值守在电脑前人工接收、派发工单,不但耗费人力物力,还容易造成派单超时,耽误抢修。为此,国网开化县供电公司调控(供电)中心在学习RPA的相关知识,梳理非故障工单的接单流程及业务需求后,成功完成应用开发。

“我们的营销服务系统在接收到非故障工单后,可

以通过RPA平台进行实时刷新,从而根据用户的地址,精准下派到责任部门,同时在手机上生成相应的提醒,提醒负责人员进行下一步处理。”调控员屈靖雅介绍,该平台在实际应用中极大地提高了配网抢修指挥工单流转效率,缩短了故障处理的平均时长,实现了数字化赋能供服降本增效,尤其在连日来的寒潮天气中,有效缓解了电力保供的压力。

“RPA的推广及深化应用是国网省供电公司数字化牵引新型电力系统建设重点工作之一。”屈靖雅相告,利用数字化RPA技术手段解决了大量重复性、机械性的工作,不仅提升了工作效率,在确保电网安全的同时,还极大释放业务人员能量,保证了更优质服务。



心怀志愿 情暖寒冬

近日,阳光公益志愿服务队在县助联体救助中心持续开展“情暖寒冬”困境儿童关心关爱志愿服务活动,来自全县各地的13位困境家庭儿童在监护人的陪伴下参加活动。志愿者们在“习惯养成”的讲述中鼓励大家要善于自我管理,增强生活自理能力,懂得感恩,乐于助人,做个诚实守信的好少年。记者 魏靖 摄

## 控辍保学 教育路上“一个都不能少”

本报讯(通讯员 蒋群飞)“感谢党和政府,不仅帮我安排学校就读,还安排老师帮助我提升学业,让我考进心仪的学校。”日前,在衢州市旅游学校就读的高三学生余文杰面对巡察回访人员高兴地说道。这是我县落实巡视整改举措的一个缩影。

作为山区26县之一,我县始终把抓好教育作为“第一工程”,通过依法治辍、以情劝学、以资助学等方式,持之以恒抓好控辍保学工作,并通过建立健全联防联控机制、持续规范学籍管理、强化宣传教育引导,以实现“不落一人”为目标,全力保障适龄少年儿童接受义务教育。

如何实现这一目标?在具体落实过程中,我县以巡视整改

为契机,成立义务教育控辍保学工作领导小组,建立健全控辍保学联席会议制度,明确部门乡镇职责,压实属地监管责任,通过梳理比对学籍,实行“一对一”责任包干,切实筑牢控辍保学工作网络。

“我们通过‘六个一’举措,发挥学校主体作用,及时对未按时返校学生进行劝返,主动向当地政府报告,做好劝返入学和预防工作。”县教育局相关负责人介绍,从2020年起,每年8月底,县教育局结合从公安部门获取的儿童信息进行比对,重点排查贫困户子女、外出适龄少年、孤儿残儿、未取得户籍儿童少年等特殊群体,确保不漏一户、不漏一人。

不仅如此,针对巡视反馈问题中提及的“义务教育保障还未做到不落一人”整改要求,我县高度重视,举一反三,全面排查,按照“应返尽返”要求,打好宣传教育、责令改正、行政处罚、提请诉讼或申请强制执行等“组合拳”,构建“属地管理、分级负责、权责一致”责任体系,建立关爱帮扶、师生结对、家校联系等制度,确保辍学儿童“追得回”“留得住”。

“控辍保学工作是一项民生工程,也是巩固脱贫攻坚成果促进共同富裕的重要举措,要把‘当下改’与‘长久立’结合起来,切实发挥巡视巡察整改标本兼治作用,全力保障教育公平。”县纪委有关负责人表示。